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Raisons de la disparition des VLMG et expérimentation de ce dispositif
Question écrite n° 31143

Texte de la question

M. Christophe Blanchet interroge M. le ministre des solidarités et de la santé sur le dispositif de « véhicule de
liaison de médecine générale » (VLMG) imaginé et mis en œuvre par le Centre hospitalier d'urgence de
Toulouse lors du pic de l'épidémie de covid-19 afin de répondre à un grand nombre de demandes de Français
nécessitant une intervention médicale relevant de la médecine générale. Ce VLMG est constitué d'un médecin
généraliste et d'un ambulancier, intervenant de 9 heures à minuit, sept jours sur sept, avec du matériel
permettant un examen clinique et le recueil de paramètres vitaux ainsi que la réalisation d'électrocardiogrammes
et d'injections (antalgie, par exemple). Il est activé pour des patients qui ne peuvent pas se déplacer et pour
lesquels le médecin traitant ou SOS Médecins ne peuvent pas intervenir, ou pas dans un délai compatible avec
le motif médical invoqué. Il peut s'agir de patients isolés, exclus sur le plan social voire précaires, ou de
personnes âgées. Le périmètre d'intervention va largement au-delà de la ville. Les interventions peuvent se faire
à domicile, dans un Ehpad, sur le lieu de travail, partout où c'est nécessaire. Outre l'examen clinique et les soins
prodigués sur place au patient, la VLMG peut délivrer une ordonnance (pour médicaments, analyses à réaliser si
persistance des symptômes, etc.) et fait dans tous les cas un lien avec le médecin traitant. Ce dispositif a
apporté une agilité et une souplesse remarquées par les acteurs du milieu sanitaire, avant d'être
inexplicablement terminé. Il lui demande en premier lieu la raison de la disparition de ce dispositif et, en second
lieu, si les VLMG avaient fait l'objet d'une évaluation Il lui demande aussi si une expérimentation était envisagée
par le Gouvernement.
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